

英国保守党议员遇刺身亡

# 嫌疑人曾是英国“去极端化”对象

英国媒体17日报道，15日刺杀英国议会下院议员戴维·阿梅斯的嫌疑人是索马里裔英国公民，曾参加英国政府的去极端化项目。

英国警方没有公布嫌疑人的身份，不过多家英国媒体披露，嫌疑人名为阿里·哈尔比·阿里，现年25岁，索马里裔。

《星期日泰晤士报》报道，嫌疑人的父亲名为哈尔比·阿里·库拉内，曾担任索马里总理顾问。库拉内接受采访时证实儿子被逮捕，说自己“深受打击”，“从未想过

会发生这种事”。

阿梅斯在埃塞克斯郡一座教堂与选民会面时遭阿里持刀行凶，当场死亡。据《太阳报》报道，阿里对阿梅斯连刺十多刀，中间没有说话。《每日邮报》援引多名安全部门人员的消息报道，阿里一周多前开始策划这次袭击。

英国媒体报道，阿里几年前被英国反恐部门列为“有极端化风险”人员，曾参加旨在防止这类人员真正成为极端主义分子的“预防”项目。不过，据英国广播公司

报道，阿里从来没有成为英国安全部门正式监控对象。

《星期日泰晤士报》报道，警方和安全部门认为，阿里可能受到索马里极端组织青年党影响，目前没发现他有同伙。

阿梅斯是2016年以来第二名遇袭死亡的英国议员。2016年6月，反对英国脱离欧洲联盟的议员乔·考克斯在“脱欧”公投前遭一名极右翼人员用枪和刀袭击身亡。

考克斯遇刺后，英国警方专门设立调查议员安全风险的部门，该部门记录显示，2016

年至2020年，针对议员的刑事案件有678起。

阿梅斯遇袭死亡后，内政大臣普丽蒂·帕特尔17日说，议会与警方准备立即加强对议员的安保。新措施可能包括要求议员告知警方他们的行程、议员与选民会面时派警察保护。

据《星期日电讯报》报道，阿梅斯遇袭后，一些议员与选民会面时，已经有警察在现场提供保护。一些议员则呼吁，实施升级版的安保措施前，议员应暂停与选民会面。

新华社特稿

## 新闻链接

### 警方定性恐怖袭击

英国保守党议员戴维·阿梅斯15日在埃塞克斯郡会见选民时遇刺身亡。警方16日说，案件为恐怖袭击，嫌疑人系单独作案。

这是五年内英国第二次发生议员遇袭身亡事件。英国首相和多名政客对袭击表示震惊，议员安全问题引发关注。

据美联社报道，事件15日中午发生在英国首都伦敦以东约62公

里处的一座教堂。阿梅斯在选区出席选民见面会时遭一名持刀者连刺多刀。警方和医护人员随即赶到现场，阿梅斯多处受伤，就地抢救无效死亡。

阿梅斯现年69岁，已婚，有五名子女，是执政党保守党成员，1983年成为英国议会下院议员，2015年因做出的公共服务贡献获英国女王伊丽莎白二世封赏。

这不是英国首次出现议员遇袭事件。

2016年6月，主张英国留在欧洲联盟的议员乔·考克斯在英格兰北部西约克郡参加选区活动时遇袭身亡。

2010年，一名女学生用菜刀刺伤英国议会下院议员斯蒂芬·蒂姆斯。

新华社特稿



### 飞行秀重启

10月16日，观众在美国路易斯安那州哈蒙德市观看飞行秀。  
去年因新冠疫情取消的美国路易斯安那州哈蒙德北岸地区飞行秀2021年10月16日重启。  
新华社发

在日本海中立水域上空

### 俄战机伴飞美轰炸机

新华社莫斯科10月17日电(记者李奥)俄罗斯国防部国家国防管理中心17日发表声明说，俄一架米格-31战机当天在日本海中立水域上空对一架美国B-1B战略轰炸机进行伴飞。

声明说，俄方监控设备当天发现一目标在日本海中立水域上空接近俄边界，俄东部军区一架米格-31战机随即升空对目标进行识别。经

确认，空中目标为一架美国B-1B战略轰炸机。俄战机对其进行伴飞，防止其侵犯俄边界。

声明说，俄战机在伴飞过程中严格遵守国际空域使用规则。

### 美“露西”号开启12年太空旅程

### 首探木星特洛伊小行星群

新华社华盛顿10月16日电(记者谭晶晶)美国航天局“露西”号太空探测器16日从美国佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地发射升空，开启为期12年的太空旅程，将首次探索在木星轨道内运行的特洛伊小行星群。

据美国航天局官网发布的消息，美国东部时间16日5时34分(北京时间17时34分)，“露西”号搭乘美国联合发

射联盟公司“宇宙神5”型火箭升空。

据美国航天局介绍，“露西”号将执行首次造访木星特洛伊小行星群的探测任务。该小行星群是与木星共用轨道、一起绕太阳运行的一大群古老小行星。“露西”一名取自1974年在埃及发现的古猿化石的名字，古猿“露西”生活在距今300多万年前，其化石有助于了解人类进化

史。同样，科学家希望“露西”号探测器能帮助人类了解太阳系形成早期的状况。

美国航天局表示，木星特洛伊小行星群是由岩石颗粒和冰组成的集群，它们在太阳系形成时没有结合成行星，是那个时期留下的保存最完好的证据之一，因此是了解太阳系演化史的关键。



### 印度南部遭暴雨袭击

10月16日，在印度南部喀拉拉邦首府提鲁沃德塔布勒姆，一名男子在积水中骑行。

据印度媒体16日报道，印度南部喀拉拉邦近日持续遭暴雨袭击，多地发生洪水和山体滑坡，造成至少10人死亡。

新华社发